

珍惜和平 吾辈当自强

市专家树人小学一三班 史华亿 指导教师 王淑丽

春意藏,夏初长,美好的六月跳着欢快的节拍,带着麦香来到我们身边,我心心念念的六一国际儿童节,也如约而至。

这一天,我期盼已久。工作繁忙的爸爸会在这一天推掉一切事务,陪我骑马;妈妈也会满面笑容,满足我一切所好。游乐场里,我和小伙伴尽情欢笑;超市餐厅里,我大快朵颐;图书馆里,我遍览山河湖海。这一

天,我认为全世界的小朋友都如我般幸福满足,快乐成长。

然而,当老师给我们讲述六一国际儿童节的来历时,我才知道那沉重的历史。我才懂得,我们在欢度节日时,应牢记历史、珍惜美好。

我庆幸我生在中国——一个崇尚和平、强大有爱的国家。我祈祷世界没有战争,只有和平。我懂得,少年强则国强。珍惜和平,吾辈当自强!

相亲相爱的一家人

市育才小学四十三班 李昊泽 指导教师 负红川

我家有四口人,分别是“大力士”爸爸、“时尚达人”妈妈、“厨师高手”奶奶和“小财迷”的我,下面就来听我说说吧。

“大力士”爸爸这个称呼真是名不虚传。一次,我和妈妈从超市买了两大袋面,我们用小推车将面推到超市门口后,发现太重了,我和妈妈束手无策,怎么也拉不回家。可爸爸一来就不一样了,只见他弯下腰,一把抓住面袋子的角,然后轻轻一提,就把面袋子扛到了肩上,然后步伐轻松地回家走去。到家后,我发现爸爸一滴汗也没有流,真不愧是“大力士”呀!

还有我的“时尚达人”妈妈,她可时尚了,经常穿着漂亮的裙子,还有点儿喜欢臭美。上次在商场买衣服时,她都选了1个多小时了,还在纠结,一会儿觉得衣服的颜色深了,一会儿又觉得衣服太肥了,过了好长时间才选好,那时我早已饿得前胸贴后

背了。

我的“厨师高手”奶奶会做各种美味的饭菜,如家常大锅菜、肉馅大包子、汤面和胡辣汤等。有一天中午,奶奶把我喜欢吃的大锅菜和汤面都做了出来,可把我高兴坏了。我一会儿吃吃大锅菜,一会儿吃吃汤面,感觉好极了。欢迎大家来品尝我奶奶做的美食哟。

“小财迷”的我有一个小存钱袋,我特别希望把它装得满满的,所以我喜欢在空闲的时候数存钱袋里的钱。看着存钱袋越来越鼓,我可开心了,但我从不乱花钱,这也让我逐渐养成了正确的金钱观。

这就是我们一家四口,爸爸、妈妈的爱让我的生活多姿多彩,奶奶的美食让我感受到了家庭的温暖,我被爱和温暖包围着,好幸福哦!我要发奋图强,努力学习科学文化知识,早日成为祖国的栋梁,为国家建设加把力。

再见了,我的母校

红旗区向阳小学 张译尹 指导教师 刘成彪

“池塘边的榕树上,知了在声声叫着夏天……”每当听到《童年》这首歌,我就会想起我的母校,想起我敬爱的老师和亲爱的同学。那依然回荡在校园上空的欢声笑语,不禁在耳畔响起,一件件难忘的事,又一次次推开了记忆的那扇窗……

我来到教室,想起我刚上一年级的時候。我走进教室,坐在座位上,随着上课铃声响起,和蔼可亲的班主任老师走进了教室,她大步走上讲台,开始进行自我介绍,接着是严厉的数学老师,最后是同学们自我介绍。我认识了调皮的李拜天、大方的高子涵、幽默的赵润泽……

时光飞逝,虽然已经过去很久了,但来到操场,我还是会想起三年级时的运动会。运动会前一天夜里,我因受凉发烧了,第二天虽然吃了退烧药,但还有些低烧,老师想找同学替我上场,但我硬要坚持,最后老师终于松口了。我调整了一下,然后来到跑道上,拖着无力的双腿开始跑了起来,但是越跑越没劲儿,渐渐和其他选手拉开了距离,同学们看着十分着急,大声地为我加油呐喊。我听到

他们的声音,看着他们焦急的脸庞,心里仿佛有了无穷的力量,便奋力奔跑起来。一个、两个……我陆续超过了前面几个人,就在快要超越最后一个人时,他开始冲刺了,我拼尽全力,还是没超过,最后得了第二名。老师和同学们都夸我厉害,带病坚持比赛,还差一点儿就拿了第一名。

还记得那次足球比赛。比赛到了最后的15分钟,我们班仍然落后,同学们的加油声震耳欲聋,这赛场上的球员们更加斗志昂扬。在同学们的呐喊声中,我们班终于进了一球,双方1比1打平,欢呼声在操场上回荡。还有10分钟就要结束了,比赛进入白热化阶段,我刚回过气,就听见一阵欢呼声,原来我方守门员守住了对方飞来的球。最后1分钟时,我们班的“球神”踢进了关键一球,我们班也以2比1赢得了比赛。

“池塘边的榕树上,知了在声声叫着夏天……”再次听到这首歌,我的眼眶不禁湿润了。再见了,亲爱的同学们,再见了,尊敬的老师,再见了,可爱的母校!

原来,梦想并不遥远

市三十中 赵若岚

梦想是美好的,但实现梦想的道路却是坎坷的,无数人在实现梦想的道路遭遇了挫折。其实,梦想就是一个人给自己定的一个大目标,坚持了,熬过了,梦想就实现了,一个实现梦想的人就是一个成功的人。

上中学的第一天,我就给自己定下了一个目标——考上全市最好的高中。然而,梦想虽然很美好,但实现梦想的道路却并不平坦。第一次月考,我的成绩就与我理想学校的分数相差20多分,但我并不气馁,相反,我心中充满了希望。我觉得,只要努力坚持,一定可以实现梦想。

于是,我更加努力。期末考试时我信心十足,结果命运之神又一次给我开了个玩笑,我的成绩仍然不理想,我不由得开始怀疑自己,认为自己的梦想可能实现不了了。我如同

旅游的人误入了迷宫,迷茫地在雾中打转。老师看出了我的情绪,便找到我温柔地说:“生活中总会有不如意的事情发生,但只要你坚持自己的梦想,就不会被打倒,再大的风浪也阻挡不了我们前进的脚步,正所谓阳光总在风雨后,我相信你,加油!”

老师的话让我深受启发和鼓舞,于是我再度起航。每天清晨,我迎着朝阳来到学校,开始一天的学习;晚上,满天星斗下,我遨游在茫茫题海中,一切只为实现心中的梦想。终于,期末考试我取得了巨大的进步,虽然距离我心目中的目标还有差距,但梦想已不再遥远,我相信有梦想就有希望。

梦想是坚定的信念,是永不放弃的坚持,是每个拥有它的人最伟大的财富,只要我们不懈努力,梦想就会离我们越来越近。梦想,并不遥远。

《焦裕禄》观后感

牧野区实验小学四一班 贾舒涵 指导教师 岳怡萱

昨天,我怀着无比激动的心情观看了《焦裕禄》这部电影。看完后,我的心情久久不能平静……

影片再现了一个不朽的共产党员形象,他身上所闪耀的精神光芒,聚焦成一个璀璨夺目的闪光点,那就是“全心全意为人民服务”,这也是焦裕禄爷爷的真实写照。

令我印象比较深刻的是,当焦裕禄爷爷肝病发作时,他用钢笔顶着胃部坚持工作。透过镜头,看着焦裕禄爷爷痛苦的表情,我的眼眶湿润了。他为了改变兰考贫穷的面貌,以身作则、带病工作,坚持和群众同甘共苦。最后,他的肝病因没有及时治疗

发展成了肝癌,直到肝癌后期,他还在关心着没有完成的工作。

焦裕禄爷爷为兰考人民能过上好生活不停地奔波、操劳,他带领群众同自然灾害作斗争,脚踏实地为群众办了一件又一件实事。

看到这儿,我想到了自己。平时稍微有一点点不舒服,我就不想上学,就会求妈妈给老师请假,然后在家玩游戏、看手机,自己的那点儿病和焦裕禄爷爷的病相比算得了什么呢?想到这儿,我觉得很惭愧。

焦裕禄爷爷,我一定要向您学习,学会坚强,全身心投入学习,长大后为祖国作贡献。

原来,父爱并不遥远

市十中 杨子岩

父亲在我的印象中,总是话很少,不怎么笑,好像心里没有爱似的,我喜欢和母亲在一起。

有一天放学后,父亲来学校接我,我在学校门口看到了一个梦寐以求的手办,要1000多元,便央求父亲给我买。父亲一脸严肃地拒绝了,我知道再怎样跟他说也没用,便伤心地离开了。

没过多久,我过生日,父亲一大早就出门了,到中午了也没有回来,虽然母亲带我出去吃饭,但我心里还是有点儿埋怨父亲。我们吃到一半的时候,父亲喘着粗气,抱着一个箱子赶来了,我一见他,就怪他把我的生日都忘了。他有些神秘地让我打开箱子,我打开一看,竟然是一个手办,但却不是我那天看到的手办,于

是我把它放到一边,只是平静地说了一句“哦”便继续吃饭。

几个月后,那个被我丢到墙角的手办已经落满灰尘。有一天,母亲走到我身边说:“我看出来了,你不喜欢那个手办,但那是你的玩具中最应该珍惜的。”妈妈的话,让我格外吃惊。

原来,这几年受新冠肺炎疫情影响,父亲不仅没挣到钱,还亏了很多钱,还要还房贷、车贷,父亲为了这个家省吃俭用,还戒了烟,连一件新衣服都不舍得买……不知不觉中,眼泪盈满了我的双眼。

那一刻,我明白了,父爱并不遥远。父亲,您是大桥,为我们连接被割断的山峦,让我们走向收获的巅峰;您是青藤,坚韧而修长,指引我们采撷灵芝和人参。

热带雨林探险之旅

市外国语小学 王恩平 指导教师 尚利娟

探险。我们从驻地出发,没走多远,发现前面有一座大房子,走近一看,房子是用石头垒的,正中央有一个门,我和哥哥好奇地推门走了进去,只听见机器转动的声音传来,不好,我和哥哥掉进了一个大坑里。坑里有很多奇花异草,还有一些虫子,由于大坑的四壁光滑,我们没有办法爬上去。这时,李叔叔及时赶到,用绳子把我们拉了上来。我们拿着手电筒继续往前走,突然,一股奇妙的香味进入了我的鼻腔,我仿佛进入了幻境中,并在幻境里找到了宝藏……这时,两个防毒面具突然放在了我和哥哥的脸上,我和哥哥顿时清醒了过来。在李叔叔的带领下,我们回到了驻地。

第三天,我们就返程了。这次热带雨林探险之旅结束了,我不仅领略了那里的美丽风光,还明白了做事要小心、要沉着冷静的道理。

为了祖国的安宁

——观看《英雄连》有感

市育才小学四九班 杨非凡 指导教师 张新葛

今天,我去电影院观看了反映志愿军抗美援朝的影片——《英雄连》。影片中,战士们不畏艰难困苦、不怕流血牺牲的英雄气概深深打动了我的心,使我那颗被撞击的心久久不能平静。

影片中,漫天风雪的情况下,战士们穿着破旧的棉大衣,有的甚至连棉衣都没有,穿着单衣,他们就那样趴在冰冷的雪地里阻击敌人,迎着扑面而来的寒风瞄准,用他们几乎冻僵的手扣动扳机。难道他们不怕冷吗?当时,他们没有飞机、大炮,也没有坦克,就拿着步枪冲上去和敌人厮杀。难道他们不怕死吗?当时,运输线被敌人轰炸,粮食运不上去,战士们只能吃草根、啃树皮充饥。难道他们不怕饿吗?难道他们真的一点儿也不怕吗?我想,他们当然怕,不过他们饿就挺着,冷就忍着,因为他们明白自己在哪里,在做什么,知道每一次战斗都有可能永远地留在那里,留在那片被战火烧焦的土地上。

他们最开始也都是一个普通人,有一个幸福美满的家庭,但他们响应祖国的号召,义无反顾地上了战场。难道他们不孝吗?他们当然都很孝顺,都牵挂自己的家人,他们上战场,

就是为了保护身后的祖国和家人,真可以用“愿以寸心寄华夏,且将岁月赠山河”来形容他们。

再看看我们今天的生活,无疑是幸福的、安宁的、无忧无虑的。清晨,我们迎着朝阳,背着书包高高兴兴地去上学;放学后,我们呆在舒适的家里写作业、吃美食、看电视,惬意极了。影片《英雄连》再一次告诉我们,我们现在的和平、幸福生活是无数英雄用他们的血肉之躯拼出来的,是无数英雄用他们的艰苦磨难换来的,我们这些后辈应该珍惜。

虽然现在是在和平年代,但放眼望去,世界并不太平,世界的某个地方、某个角落、某些国家正被炮火笼罩、被战争席卷,人民经受着无尽的苦难,国破家亡,流离失所。贫穷就被欺凌,落后就要挨打。为了祖国的富强和安宁,我们作为新时代的青少年应该做点儿什么。我们虽然很懵懂,不过我们知道时代的担子马上就要轮到我们来扛了。展望未来,我们要胸怀大志,肩负梦想,扬帆远航;踏晨露而去,携晨星而归。着眼当下,我们要勤奋学习,积极进取,积蓄知识、智慧和力量,争当新时代好少年。当祖国需要的时候,我们将厚积薄发、奋勇向前!

神奇的探险之旅

卫滨区人民路小学 岳冠辰

假期里,我和妹妹都想去探险,于是,我们邀请探险经验丰富的张叔叔一同去热带雨林探险。

我们准备好帐篷、雄黄等装备后,就出发去机场了。飞机终于起飞了,白白的云朵飘在天空中,一群飞鸟在自由地飞翔,还不时发出悦耳的叫声。向下望去,一切事物都变得很渺小。妹妹在惬意地喝着橙汁,张叔叔则在开心地吃着乘务员送来的食物。

然而,美好的事物都是短暂的。突然,一只小鸟迷迷糊糊地撞进了飞机引擎里,飞机仿佛僵硬不动了,飞快地向下坠落,广播里重复播放着:“飞机即将坠毁,请大家带好自物品!”过了一会儿,只听见轰隆一声巨响,飞机坠毁了。

一阵眩晕过后,我睁开眼睛,发现我们掉进了一片森林中,我打开定位仪一看,我们正好掉到了目的地。张叔叔用小刀在前面开路,妹妹拿出指南针随时看方位,我从树上拽下一根树枝,削成锋利的木棍,在后面保护着妹妹。

走着走着,我隐约听到了蛇吐信子的“嘶嘶”声,忽然,张叔叔大叫一声,我们应声跑去,天啊,张叔叔竟闯入了一个蛇洞。我和妹妹急忙跳下去,起初蛇一动不动,可听到声音后醒来了,我仔细观察,发现它竟有1米粗。妹妹吓得脸色苍白,双腿瘫软。张叔叔熟练地找到了蛇的七寸,便和

那蛇斗斗起来,我怕有闪失,忙从包里掏出雄黄,用小刀切下一块递给张叔叔,我想去吸引蛇的注意力,张叔叔急忙说:“这蛇有毒,别鲁莽。”蛇吐着信子快速向我扑来,张叔叔眼疾手快,将雄黄撒向蛇,并取出了蛇胆,蛇一命呜呼了。

晚上,我们搭起帐篷,准备过夜。突然,草丛里窜出一只老虎,我连忙用打火机点燃火把,大声叫着“嘿哈”,并不停地挥舞着火把,老虎终于被赶走了。

飞机坠毁的消息很快传到航空公司,第二天,航空公司便派飞机来接乘客。我踏上舷梯,回头看着这片神奇的热带雨林,回想着这次探险之旅。这次探险之旅不仅紧张刺激,而且让我明白了遇到困难要沉着冷静,要先分析情况,想出合适的对策,才能达到目的。

飞机轰鸣着飞向天空,热带雨林,有机会我还会再来的。

南国之秋,当然是也有它的特异的,譬如廿四桥明月,钱塘江的秋潮,普陀山的凉雾,荔枝湾的残荷等等,可是色彩不浓,回味不永。比起北国的秋来,正像是黄酒之与白干,稀饭之与馍馍,鲈鱼之与大蟹,黄犬之与骆驼。

秋天,这北国的秋天,若留得住的话,我愿意把寿命的三分之二折去,换得一个三分之二的零头。可是这秋味的深味,尤其是中国的秋味的深味,非要在北方,才感受的到底。——故都的秋

郭昭阳作